

## Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre  
2 ft., Negyedévre 1 ft.

## Hirdetmények:

3 hasábos petítor egyszer  
9 kr., többszöri hirtetésnél  
7 kr., Bélyegdíj  
30 kr.

Nyiltér petítor 12 kr.

## ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

## A lap

szellemi és anyagi részét  
illető közlemények a szer-  
kesztőséghez küldendők.Bérmertelen leveleket  
csak ismert kezektől fo-  
gadunk el.Kéziratokat nem küldünk  
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

## Városi képviselők választása.

F. hó 22-én, mint a megyei alispán úr által kitért napon, az új képviselők választása tényleg megejtett.

Nagy érdeklődés nem volt észlelhető. Erre vall ama körülmény, hogy a két kerület szavazó lajstromában összesen felvett 673 szavazó közül az első kerületben 124, a második kerületben 121, tehát összesen 246 vagyis a szavazók 36%-ka s így alig egy harmadánál több élt törvényes jogával.

A reggel 8 órakor megkezdett választás a törvény rendelkezéséhez képest délutáni 6 órakor befejeztetvén, kezdetét vette a szavazatok összeszámítása, ami nem kis munka volt, ha figyelembe vesszük, hogy egy-egy kerületben 70-80 név is előfordult, kikre szavazatok estek.

A II. kerületben esti 9 órakor, az I. kerületben 10<sup>1</sup>/<sub>2</sub> órakor lett a választás eredménye kihirdetve.

Városi képviselőkkel választottak az első kerületben: Rigó Ferenc, Fangler Mihály, Pámer János, Fitos Károly, dr. Hány István, Horváth Miklós, Farkas Dávid, dr. Graner Adolf, Erdős Géza, Varga Vilmos, Graner Géza, Paczonay Sándor, Kovács László, id. Skublics Zsigmond, Sanits Mihály, Boshán Emil. Póttagok: Cséber János, Tretter Viktor.

A második kerületben: Sanits Sándor, Goldfinger János, id. Czinder István, Hajgató Ferenc, Horváth Béla, Sipos János, dr. Hány István, Horváth Miklós, Udvardy Ignác, Pirity Lajos, Sabján Lázár, Juhász József, Simon Ferenc, Holeczhammer József, Hajik István, Riedelmayer János. Póttagok: Nagy Károly, Somody Sándor.

Az új képviselő testület alakuló gyűlését Svastits Benó alispán úr elnöklete alatt f. hó 23-án délelőtt 10 órakor tartotta, melyen úgy

a virilista, mint a választott képviselők majd teljes számmal jelentek meg s a nem oly nagy számú képviselőtestület számára szánt tanásterem igen is szüknek bizonyult. —

Alispán úr az ülést megnyitván felolvastattak mind két szavazatszedő bizottság által a választás lefolyásáról felvett jegyzőkönyvek, melyek szerint dr. Hány István és Horváth Miklós urak mind két kerületben képviselőkké megválasztatván, a törvény rendelkezéséhez képest nyilatkozniok kell, melyik kerületet akarják megtartani s a lemondás folytán üresedésbe jött állásba a póttag jut.

Ezek után alispán úr a nála megszokott ékesszólással emelkedett szellemű beszédet tartott a képviselő testülethez, megemlékezve azon nagyfontosságú ténykedésről, mely a városnak rendezett tanácsú várossá való átalakítása tekintetében foganatba vétetett, s melynek alapítvány a képviselő testület mai megalakulásával megkezdett. Utalt ama nagy feladatra, mely a városra, mint egy szép múltú, nagy kiterjedésű megyének központjára várakozik; hangsúlyozta, hogy a haladó kor igényeivel dacolni saját érdekeink kockáztatása nélkül nem lehet, nem szabad s a kellő áldozatot meghozni legszentebb kötelesség. E részben kifejezést ad abbeli reményének, hogy a város művelt polgársága — a kor intő szózatára hallgatva — a hozandó áldozatoktól nem riad vissza, hanem vállvetve működik közre a nagy feladat sikeres megoldására. Üdvözlő az egybegyűlt képviselőket s a képviselő testületet megalakultnak nyilvánítja.

Az éljenzéssel fogadott beszéd után alispán úr, tekintve, hogy a képviselők igazolására 10 nap van a törvényben kitézve s csak ennek elteltével tehát május 3-ika után ejtethető meg a tisztújítás, mikor azonban megyei törvényhatósági közgyűlés tartja elfoglalva, a tisztújítás

megejtésére határnapul május 13-át tűzte ki s azután a képviselők lelkes éljenzése között eltávozott.

A folytatva tartott ülésen dr. Hány István és Horváth Miklós urak szóbelileg kijelentvén, hogy mindketten az első kerületben tartják meg képviselői állásukat, helyükbe a második kerületben Nagy Károly és Somody Sándor urak mint póttagok rendes képviselőkké lettek, póttagokká pedig Háczy Kálmán és Vöczköndy László urak.

A szabályrendelet tárgyalására határnapul f. hó 29. és 30-ika tűzetett ki s mivel az 1885. évi költségvetés még ez ideig sincs egybeállítva, városi jegyző úr megbízott, hogy azt a f. hó 29-én tartandó gyűlésre okvetlenül készítse el, még pedig — figyelemre a bekövetkezendő változásokra, — az év egyharmadáról a megelőző évi költségvetést véve alapul, míg május hó 1-től kezdve a tisztviselői állásoknál azon fizetéseket, melyek a tervezett szabályrendeletbe felvették s e költségvetés tárgyalása is felvették a f. hó 29-iki közgyűlés tárgysorozatába.

## Megyei élet.

A megyei közigazgatási bizottság április havi ülését Glavin Lajos főispán úr öméltségének elnöklete alatt f. hó 14-én tartotta.

Első sorban felolvastattott alispán urak, a hatásköréhez tartozó megyei közigazgatási ágaknak a lefolyt március havi állapotáról szóló jelentése, mely szerint a közegészségi állapot a felnőtteknél általában kielégítő volt, amennyiben a keszthelyi és pacsai járások kivételével a kövesetek száma az előző havhoz képest mindenütt csökkent, a kórmenek pedig legnagyobb részben szelid lefolyással levén, a halálozás aránylag csekély volt. A különféle kórmenek közül a tavaszi időszaknak megfelelőleg a légzőszervek hurutos és lobos bántalmi észleltettek legnagyobb számban, mint a hörge hurut, tüdőlob. Gyermeknél a szőrványos betegségek ugyan oly arányban jelentkeztek, mint a felnőtteknél. Bellatinczon és Deklezsinen a roncsoló toroklobnak egyes esetei, Ráczkánizsán néhány bárány himlő, Csányban

sport élvezet nélkül unja magát — azt pedig „ez a víz“ neki nem nyujthat.

Mi jobbra balra elváltunk tőle s hagytuk a mistert magára.

Tihany felől üde kis szél lengedezett; a Balaton smaragd tükrét meg-meg borzongatta a szél s a távolban láthattuk, mint kavargó a mr. sisakjának a fátyola, szeszélyes s-okat írva le a légben.

A yachtok pompásan ringatództak s a ki ügyesen tudott bánni a vitorlával s még segített is rajta egy két evező csapással, repült, mint a nyíl.

Füred villái, ligetei mind jobban elmosódtak szemünk előtt s mr. Toddy teljesen eltűnt hirlapja mögött, csak néha-néha nyujtogatva ki egyik karját, a mikor jót rántott félre futó vitorláján.

Aztán elmaradt s nem igen törődünk vele.

Egyszerre, amint csendesen haladunk, oldalt tőlünk, egész más irányban, sok ölyvire a víz fölött látjuk a sisakos kalapot, ugyan akkor hallunk egy kétségbeesett ordítást; — hirtelen hátra nézünk, hát persze, mr. Toddy.

Nem vette észre a szerencsétlen, hogy túl vagyunk a monostor hegyén, ott hirtelen hatalmassá válik a szél s a mint neki adta magát a nagy gondolkodásnak Beaconfield páratlan szerencséje felett, jól feltolta homlokára a sisakos kalapot, azt pedig hamarjában lekapta fejéről a szél.

Kiáltott utánna egy nagyot, ami ugyan hiába való volt, de legalább nem ártott; ellenben bizonyosan csupa lenézésből a Balaton iránt — utána is kapott, a mi már ártott, mert a Mr. abban a pillanatban úgy kilődült a yachtból, hogy egyszerre eltűnt a habok között.

Már ez öreg hiba, gondolánk s pár pillanat alatt összeringatva vitorláinkat, hatalmas evező csapással lódítok magunkat a rem színhelye felé.

De kísérő matrózunk, Harry egy kérés mozdulattal tartóztatott vissza bennünket.

— If gou please?

Hát csak mentse meg ő a pátriját, legyen övé az érdem, dicsőség és jutalom.

Ekkorra a Mr. már kibukkant a Balatonból s káromkodott, mint a jégeső, magyarul, angolul össze-vissza.

## „Zalamegye“ tárcája.

A síófoki usztatás.  
(Vitorlás kaland.)

Valamit kellett keresgélnem a napokban íróasztalom lim-lomjai között — s mint minden keresésnél, nagyszerű dolgokat fedeztem fel, csak azt nem találtam meg persze, a mire szükségem lett volna — a midőn kezem közé akad egy jó pajtásom levele a mely így szól:

„A derék s mindenünk által annyira kedvelt Mr. Toddy eltűnt. Szép lelke talán fönt lebeg már valahol azok között az égen, a melyek annyira eszünkbe juttatják a korán elköltözött lelkeit, — miután ő maga is kellő ideig lebegett a Balatonon, bár nem ugyan olyan ideális módon. Az ifjú, de tekintélyes külsejű angol embertársunk e szomorú vége egy sóhajtt fakasztott ki kebelemből, a mit elküldtem Albion homályos szigete felé s hogy az emlékezete el ne párologjon, valamint a füst, lerajzoltam azt, a mit láttam s elküldöm neked, őrizd meg, sirasd meg. Adieu“

Talán jogtalanul, de mindenképen hiszem, hogy ez a kis történet, a mely kettőnket s akkortájt a füredi mulatók közül sok beavatottat elérzékenyített, érdekelni fog másokat is, elmondom hát tanulságképen.

Lakott akkor — az évad idején — Síófokon egy szép, fiatal asszony, a ki nagyon kedvelte az egyedüliséget s imádtá Byront Burnst és a mi sokkal többet mond eredetiben imádtá őket.

Megosztani az egyedüliséget az ifjú hölgygyel, rendesen járogattunk át a „Kisfaludy“-n többan budapesti ismerősei, s egyszer magunkkal vívők Füred angol vendégét is mr. Toddyt is.

Mr. Toddy véghetetlenül büszke volt az ő angol-ságára s egy kissé kövér. Büszkesége nyilvánult abban, hogy a kockás ruháját, Indiákra valló fátyolos utazó sisakját soha le nem vetette, s a Balaton nemcsak le nézte mint alig szóra érdemes „Pas“t, mely a calaisi esaternához csak ereszt, de viharát, szelét, regéit is folyton kicsinelté s egyikkel sem akart komolyan szöba állani.

Egyik felettébb élesnek tartott mondása az volt, hogy Füreden csak is egy sport lehetséges: a szekerezés, a mely a rosz ut miatt annyira megrázza az embert, hogy fölöttébb lesoványodik tőle, s olyan étvágyat kap utána, hogy meg ennék egy marhát angolosan sütvé mustárral; neki pedig mind a két eredmény nagyon jó. Nem is jött egyébert Magyarországra, mint a rosz utjaiért s Füred utjainak a roszszaságával teljesen meg van elégedve, egyéb előnyeit pedig magára nézve nem tartja említésre méltónak.

Egy kissé boszantott bennünket a Mr. kicsinylése, de a komoly, megrendíthetlen érvelés, melylyel mindezt előadta, csakbamar mulatságossá tette s így lón, hogy a síófoki szép asszony is hallotta híret s vágyott őt látni. Átvittük hát a „Kisfaludy“-n.

A mr. becsukta a száját, tehát ékesszóló lett, a mint „me“m“ elkezdett vele byronizálni; — ő azt soha sem hitte volna, hogy Byron még ilyen rosz országutakon is el tudott jutni idáig.

S — ez ügyetlen Mr. — ekkor is alkalmat vón magának kicsinylőleg nyilatkozni, a Balatonról.

— Ha van valami része abban a magyar tengernek, — mondá „me“m“ hogy olyan piros, talán még sem fog rólnuk megfélekedezni.

— Tenger? — szólt mr. Toddy s gorombán hallgatott utána néhány pillanatig. — Tó. Kaesázó tó. Pocsolya. Minek gőzös. Baltis?

— No, nem épen pocsolya. De a gőzökre igaza van. Jobb szeretem a vitorlásokat. A mint úgy jönnek ezek a finom, könnyű libegő fehér hattyúszerű csónakok csupa gyönyörűség azokat látni. Aztán van egy kis veszedelme is, a mi még élvezetesebbé teszi.

— Veszedelem. De „me“m! Víz kevés, szél soha, vagy kicsi s hullámnak helye nincs!

— Lám. Akkor hát kérem valamire az urakat. Jövöre ha átjönnek, ne gőzösn, de apró vitorlásokon jöjjenek. Én nagyon fogok örülni, ha ezt az örömet nekem megszerezik.

— Allright!

Harmadnap elindultunk csupa apró yachton. Mr. Toddy magától vitte a Daily Telegraphot, mert ő igazi

3 és Bókaházán 6 kanyaró eset fordult elő szörványozan. A heveny fertőző bajok közül a himlő, kanyaró és vörheny uralogtak több községben járványosan; újabbban a himlő Karmacsán lépett fel s így Csabrendek, Nyírad, Keszthely, Gyenes-Diás, Cseszeg-Tomaj, Pula, Szent-András, Tapolca, A-Pálok és Karmacsán (10) községben a járvány egész tartama alatt megbetegült 14 férfi, 17 nő, 289 gyermek, összesen 320, kik közül meggyógyult 12 f., 11 nő, 258 gy. = 282; meghalt 2 f., 5 nő, 27 gy. = 34; további gyógykezelés alatt maradt 2 községben 4 gyermek, míg 8 községben a járvány megszűnt. A kanyaró, mely a múlt hó végén 9 községben u. m. Keszthelyen, Meszes-Györkőn, Vindornyalakon, Diszelen, Rezin, Tapolczán, Kis-Ápátin, Gyula-Keszin és Les-Tomajon uralgott, újabbán Káptalan-Tóti, Sármellék, Karmacs és Gyülevész községekben ültött járványos jellegű, melyben a 13 községben megbetegült 649 gyermek, kik közül meggyógyult 590, meghalt 20, további gyógykezelés alatt maradt 4 községben 39 s a járvány megszűnt 9 községben. A vörheny csak is Zala-Szent-Lászlón volt 11 köresettől, melyek a múlt hó végén maradtak, közülük meggyógyult 9, meghalt 2 s március végével a járvány teljesen megszűnt. — A hasznos házi állatok egészségi állapota március haván át a megye egész területén általában kielégítő volt, köztük járvány vagy ragály nem uralgott. Sajnos öngyilkosságnak 2 esete, elmekórnak 5 esete merült fel; véletlen szerencsétlenségnek 5 egyén esett áldozatul. A vagyonbiztonság ellen elkövetett március hóban 11 betöréses, 17 egyszerű és 4 állattolvajtság, mely összesen 32 tolvajtsági eset közül a vétkezettesek 21 eseténél nyomoztattak ki és szolgáltatották át az illetékes bíróságoknak, igazolvány hiánya miatt pedig 9 csavargó lett letartóztatva és adatott át az illetékes hatóságoknak. —

A felolvasott jelentés tudomásul vétetett. —

A felső-bagodi malomtól a martonfai malomig a Zala folyó medrének kitészigetelési költségei arányos felosztásában hozott azon szolgabírói végzés, hogy a jobb- és balparti birtokok birtokarányukhoz képest tartoznak viselni, a malmok pedig egyenként 25 frittal járuljanak a költségekhez — fellebbeztetvén, a közigazgatási bizottság a szolgabírói végzést helybenhagyta. —

A nagy-kanizsai és zala-egerszegi bűrsöknek a közigazgatási bizottsághoz intézett azon felfolyamodását, hogy a város területén száritott, bar ki nem készített bűrsök tarthassanak — a közigazgatási bizottság, tekintve, hogy a szakértői vélemény szerint az ily bűrsök a közigazgatási bizottság szintén veszélyesek — elvetette. —

Az árvaszéki elnök úr jelentése szerint február végével hátralék volt 3113 db, március hóban beérkezett 2477, elintézés alá került 5590 db., melyekből elintéztetett 2917, elintézetlenül maradt 2673, tehát 440 drbbal több lett elintéztve, mint beérkezett. A hátralékból 1884. októberre 77, novemberre 207, decemberre 389, összesen 673 drb esik, a többi 2000 drb pedig 1885-re. Az irodai tevékenységet illetőleg hátralék volt 1259, beérkezett márciusban 2922, összesen 4181 drb, melyből leíratott és kiadott március hóban 2578, maradt hátralék 1603 s így az irodai hátralék szaporodott 344 drbbal. — A gyámoltak és gondnokoltak létszámát illetőleg december végén gyámság alatt volt 20192, az év első negyedében gyámság alá került 747, összesen 20939, kik közül gyámság alól felszabadult teljes nagykorúság folytán 239, nagykorúsítás által 133, férjhezmenetel által 95, összesen 471 s így március végén gyámság alatt maradt 20468. Gondnokság alatt áll 63; az összes gyámok és gondnokok száma 8850. A gyámpénztár vagyona március végén volt készpénzben 152746 firt 23 kr., magán feleknél 755835 firt 79 kr., értékpapirokban 157879 firt 70 kr., drágaság- és ékszerreken 819 firt 43 kr., összesen 1.067.281 firt. 15 kr. A magán

Csapkodott a két kezével, rugta a vizet (bizonyosan haragudott rá) s ordított torka szakadtából, hogy azt hívők, elcsúlyed az angol flotta.

Hary a jacht club szivós matrőza csakugy hasította a vizet, a mint Mr. Toddy felé közeledett, a ki már félkézzel rátámaszkodott a felfordult yacht domború fenekére, s most még jobban ordított.

Harry csakugy futtában kikapta a vizből a sisakot, s rákötve yachtja madzagát, oda hajtotta a Mr-nek, fogja meg.

Toddy ur elkapta a sisakot s attól egészen megváltozott.

Az igaz, hogy most közelében érezte Harryt is. Nem szólt egy hangot is, mintha ő bravorból fordult volna fel yachtostul együtt.

Neki lódult aztán s pár pillanat alatt ott hasalt a yacht tetején, aztán ráült lovagolva s megfogva a mentő nadragot, így huzatta magát Harry által.

Mi is megfordultunk s haladtunk tovább kissé túrtötözve Siófoknak. Midőn a mulatságos „vonat“ közelünkbe érkezett, zajos s talán némileg gúnyos „hip, hip hurrah!“-val fogadtuk a Mr-t, aki ehhez igen barátságos, de mégis komoly képet vágott.

A hurrás után néhány pillanat múlva oda szól Harrynak lassan, de erős nyomatékkal:

— Dearest! Ötszörös díj — vissza Füredre!

Mr. Toddy! Mr. Toddy! vár a szép asszony, nem jön Siófokra?

— Nem. Ma nem. Csak azért jöttem csónakázni, hogy a tó szépségeiben gyönyörködjem.

Mi erre nem neveltünk.

Haza mentek ebben a pascában Füredig. Félreeső helyen szállottak ki. Harry busás borraivalót kapott — s mégis dühös volt. — Mister Toddy a legfontosabb szabályt nem tartotta szem előtt s ott hagyta az evezőket a vízben. Megfizette ugyan, de Harry szerint, mert az evezőket elhagyta, nem angol s nem gentleman.

Mi enyhébben itélünk a szegény Mr. fölött és őszintén sajnálunk, hogy még az nap elutazott: akkor, a midőn észrevette, hogy milyen szép ez a Balaton.

Tihanyi János.

feleknél elhelyezett tőkék utáni kamat hátralék március hó végén volt 27.667 firt 36 kr.

Az adófelügyelő úr jelentése szerint február végén adóhátralék volt 1.134.652 firt 38 kr., a lefolyt hóban erre lefizetett 67.127 firt 01 kr., maradt március végén hátralék 1.067.525 firt 37 kr. Egybehasonlítva az 1884. év március havában befolyt 68.374 firt 82 krral, ez év hason szakában 1247 firt 81 krral kevesebb folyt be. Bélyeg- és közvetlen illeték, szőlődezmaváltás, fogyasztási adó, hadmentességi díj és egyéb tartozékok címén március hóban befolyt 200.484 firt 12½ kr, melyet az 1884. év hason szakában befizetett 160.274 firt 61 krral egybehasonlítva, ez évben 40.209 firt 51½ kr. növekedés tűnik ki. — Fizetési halasztás egy esetben, házádomentesség 19 esetben engedélyeztetett.

Tekintve, hogy az adóhátralékok a közvetlen fizetőknél folyton emelkednek, a járási szolgabírók felhívattak, hogy az adóhátralékokat és egyéb, az egyenes adó módjára behajtandó állami követeléseket haladéktalanul, de legkésőbb hat hét alatt mulhatlanul hajtják be s az eredményt május hó végéig jelentik be. —

A kir. tanfelügyelő úr a tankerületben március 10-től április 14-ig felmerült újabb mozzanatokat a következőkben összegezi: Mindenekelőtt örömmel jelenti, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszterium a muraközi hegyvidéki lakosok iránt eddig tanusított kegyét újabbal szaporította s a hegykerületi összes állami iskolázók 5%-os iskolai adóját az 1884. tanévre elengedte. A közigazgatási bizottság márciusi ülésén feltüntetett újabb muraközi állami iskolák érdekében a szükséges feltevések mér megtétettek. — Jelenti továbbá, hogy ezen időszakban látogatta a zalamegyei vendvidéket, hogy iskolázásának személyi és dologi viszonyairól a helyszínen tájékozást szerezve, a jövő alkotás képének körvonalait megvonhassa. Meglátogatta a gánicsai állami, az izsákocei, turnisheai, gumilceai, nagy-palpai, bellatincai r. k. felekezeti iskolát és a bellatincai mőz. vall. iskolát, a cserenczóci, bisztriceai s adrianezi r. k. fel. iskolákat. — Tanfelügyelő úr részletesen elemzi a vegyes benyomást, melyet a vend iskolázásból nyert. Hazafias érzésű, lelkes, szakértő tanítók váltakoznak a kor és kényszer által odakötött, magyarul alig sejtő, vagy szakképzettségükben fogyatékos tanítókkal, kiknek száma a derék lelkesek buzgalma folytán mindinkább csökken. Lelke mélyéig elérzékenyült a készsége, melylyel a vend gyermekek a magyar nyelvet elsajátítják s a zengzetes kiejtésen, melylyel azt beszélik. A hitközségek hoznak ugyan több-kevesebb áldozatot a tanügynek, de az iskolázás helyiségeinek szűk volta s a tantestület személyi viszonyai némely községben türelhetlenek. Részletesen kifejti a vend-ség iskolázásában szükségesnek mutatkozó intézkedéseket s meg van győződve, hogy azok keresztül vitelében az egyházi és világi hatóságok együttes támogatására e jóindulat, munkás, tanulékony nép kulturája érdekében minden alkalommal joggal fog számíthatni. — Az alsó-lendvai polgári iskola számára kitért helyet az iskolázási elnök, szolgabíró és polg. isk. igazgató kíséretében megsejmelte. — A gellénházi iskola sokat hányatott ügye is végmegoldáshoz jutott, amennyiben az érdeklő községek a járási szolgabíró által felvett jegyzőkönyvben arra kötelezték magukat, hogy ha Szent-György napig az iskolát meg nem nyitnák, ez költségre s terhelkre hatóságilag eszközöltessék. — Az alsó-nemesapáti zúgiskola — bezárattott. Pálffy Elek iskolalátogató úr jelentésében a helyiség, felszerelés és egyéb iskolázási mulasztásokra vonatkozólag oly körülmények fordulnak elő, melyek Szent-Balázs, Kaczorlak, Gelse községeknek még ápril hóban leendő meglátogatását teszik szükségessé. Épp így áll a dolog az Orosz Pál iskolalátogató úr által méltatott kávási iskolalátogatóval is. — Balaton József iskolalátogató úr 50 frinyi hozzájárulásával a pákai r. k. hitközséget egy második tanterem felállítására ösztönözte; ugyanott a vasárnapi iskolázást szervezte. A teskándi tanító díjlevelet törvényes alapon kiállította, a szécsi-szigethi faiskolát kijelentette és bekerítettte, a bördőcei hitközséggel a díjlevelet 300 firta emeltette s a vasárnapi iskolázást itt szervezte, a pákai zúgiskolás izraelitákat törvényes iskolázásra szorította s hatáskörében két iskoláséket választott. A közigazgatási bizottság nevezett iskolalátogató urnak buzgalmaért, anyagi hozzájárulásáért elismerését fejezi ki. — Tuboly Sándor iskolalátogató úr folytatólagos jelentése szerint a petri-keresztúri és kustánszegi faiskolák bekerítettettek és felásattak, ép így az újvári faiskola is. — A muraszendrähelyi iskola-helyiség kibővítése ügyében Szele Ignác esperes plebános úr haladéktalanul intézkedett. — A zala-egerszegi iparos tanonciskola a miniszteri szervezet alapján újabb s ezuttal végleg szerveztetett. — Az „letmentés és Egészség“ tanítása céljából a tankerület összes gondnokságai, iskolázásai s tantestületei felhívattak. Már is örömmel jelenti tanfelügyelő úr, hogy ezen új és fontos tantárgy Zalamegye több városában és községében rendszeresen előadatik a miniszterium által ajánlt dr. Szel-féle tan- és vezérkönyv alapján. Kiemeli a keszthelyi iskolázók buzgalma, mely e tantárgyat az összes, hatósága alatti tanintézetekben első hozta be. — Az iskolavagyon ellenőrzésének fontos ügyében hozott közigazgatási végzés alapján Zalamegye összes községei kimerítő utasítást kaptak az idevágó nyomtatott szabályzatokkal, kezelési mintákkal. — Végül jelenti tanfelügyelő úr, hogy a zala-egerszegi tanműhely növendékei az országos kiállításra három darab bútorral lesznek képviselve, melynek famunkáját ők, himzsetés pedig Mihálovits Károlyné urnő készítették. Felkéri a bizottságot a mindkét vállalkozónak dícséretére való műdarabok megtekintésére. — A közigazgatási bizottság meglel elismeréssel veszi tudomásul tanfelügyelő úr havi jelentését. —

Tanfelügyelő úr bemutatja az alsó-lendvai községi iskolázók kérvényét, melyben a pénzügyminiszteriumtól az alsó-lendvai polgári iskola mellé szervezett tápintézet alapítójának gyarapítása céljából bélyeg- és illeték-

mentes sorsjáték engedélyezéseért folyamodik. A folyamodvány a hazafias és emberbaráti célok tekintetéből a sorsjáték tervezetével együtt pártolólág feltejesztetik.

Dudás Sándor gelse-szigeti tanító véglegesítését kéri. Mivel választáskor nem a törvényes kiküldött választási elnök elnökölt: kir. tanfelügyelő úr a szabályos választás megejtésére felhívattik.

A közigazgatási bizottság határozata folytán Zalamegye összes községei, előjárásai felhívattak, hogy az 1876. évi VI. és XXIII. t. c.-ben kijelölt azon kötelezettséget, miszerint az 1868. évi 38. t. c. I. fejezetében tanköteles gyanánt kijelölt 9. korosztályú gyermekek évenkénti pontos összeírását ezentúl annál szigorúbban és pontosabban teljesítsék, amennyiben az összes egyházi főhatóságok felhívtták és utasították egyházmegyéik lelkészeit, hogy minden oly esetben, midőn valamely község előjárásai a tankötelesek összeírásakor azok születési korának az anyakönyvek alapján történő igazolása iránt írásbeli vagy szóbeli kérelemmel hozzájuk fordul, a szükséges adatokat minden további vonakodás nélkül készségesen szolgáltatassa ki. —

A muraközi állami iskolai tanítóknak fizetésük felemelése végett benyújtott kérvényét a legmelegebb pártolással terjeszti fel a közigazgatási bizottság a vallás- és közoktatásügyi miniszteriumhoz. —

Kiss Józsefné nyugdíj hátralékának ügyében a járási szolgabíró megbizattik, hogy a hátralékos nyugdíjat a nagy-radai községtől hajtja be. —

A II. hegykerületi állami, a nagy-páli községi iskola 1884. tanévi költségvetése, valamint Zánkai Zsigmond nagy-kanizsai polgári iskolai tanítónak ötöd-éves pótlék elnyerése tárgyában beterjesztett kérvénye pártolólág feltejesztettek. — hasonlóan a hodosáni állami iskola új helyiségeinek terve a költségvetéssel s az összes műszaki iratokkal együtt. —

Csizmazia József kapocsi r. k. tanító fizetési hátralékának behajtásával a járási szolgabíró megbizattott.

A bucsu-szent-lászlói zúgiskolát illetőleg a járási szolgabíró felhívattik, hogy a helyszínen a vizsgálatot teljesítse s annak eredményéről tegyen jelentést. —

A csabrendeki községi előjárás a szolgabíró útján felhívattik számadás tételre az 1884. tanév elejétől kezdve az ideig befolyt 5%-os iskolai adóról s annak hova fordításáról.

Lázár Bernát szegvári lakosnak az iskola javára tett 100 firtos alapítványáról szóló alapító levele megerősítés végett a vallás- és közoktatásügyi miniszteriumhoz feltejesztetik. —

## Helyi, megyei és vegyes hírek.

**A zalamegyei 48-49-iki honvéd egylet f. é. május 3-án reggeli 10 órakor Zala-Egerszegben az „arany bárány“ vendéglőben gyűlést tart, melyre a bajtársakat tisztelettel meghívja: Kerkápoly Mór elnök.**

**A keszthelyi járás községi és körjegyzők egylete** alakuló közgyűlést f. hó 10-én tartotta Keszthelyen. Milkovich Géza korelnök a megjelent egyetli tagokat szívélyesen üdvözölte, tudatta, hogy a miniszterium az egyetli alapszabályokat szentesítette, amit örömmel vettek tudomásul. Korelnök az egyetlet ekkép végleg megalakultnak nyilatván, kéri a tisztikar megválasztását. Megválasztották Csirke Iván elnöké, Novák Károly jegyző és pénztárnokká, Angyán János, Sarkady Károly választmányi tagokká. A megválasztott elnök az elnöki széket elfoglalván, a benne helyezett bizalmat megköszöni és Milkovich Géza korelnök, Eröss István körjegyzőnek az egyetlet létesítése körüli fáradozásaiért az egyetlet nevében köszönetét nyilatván. Elnök indítványára Göde Lajos járási szolgabíró, ki a jegyzői kar elnökeit mindig szíven hordozta s az egyetlet megalakítása körül maradandó érdemeket szerzett, a közgyűlés tiszteletbeli tagnak és egyuttal az egyetlet tiszteletbeli elnökének választotta meg. — Tekintve hogy a jegyzői nyugdíjegylet Zalamegye területén maig sincs megalakítva, a megyei jegyző egyetlet elnöksége megkerestetik, hogy a jegyzői nyugdíjegylet megalakítása tárgyában szükséges lépéseket a megyei jegyző-egylet útján mielőbb megtenni sziveskedjék. — Ugyancsak a megyei jegyző-egylet elnöksége megkerestetik, hogy a jegyzői szigorló-bizottság mielőbbi megalakítása végett az alispán urat megkérni sziveskedjék. — Egyöntetű eljárás elrhetése céljából, valamint, hogy a jegyzői kart érdeklő fontosabb ügyekben lehetőleg egyöntetű határozatok hozassanak: a keszthelyi jegyző-egylet alapszabályai és jegyzőkönyvei az összes, Zalamegye területén levő járási egyetlekkel esetről-esetre köröztetnek és egyidejűleg a járási egyetlek felkérnek, hogy viszont alapszabályaikat és jegyzőkönyveiket ezen egyetlettel is közölni sziveskedjenek. Az elnökség megbizattott az alapszabályoknak 100 példányban való kinyomatásával. A legközelebbi közgyűlés határidejéül f. évi május hó 7-ike tűzetett ki s a gyűlés helyéül Zala-Szent-László község jelettetett ki.

**Meghívó.** Az alakulóban levő „Zalamegyei ellenzéki kör“ 1885. évi május hó 3-án délután 6 órakor Zala-Egerszegben a „Zöldfa“ vendéglő nagy termében értekezletet tart. Az ideiglenes végrehajtó bizottság.

**A z-egerszegi tanítói járáskör tavaszi közgyűlést** május hó 22-én tartja Bak községben. — A gyűlés tárgyai: A baki tanító gyakorlati előadást tart az olvasásból; Kovács György a.-n.-apáti tanító gyakorlati tanítást tart a természetrajzból; Udvardy Ignác z-egerszegi polg. isk. igazg. értekezik a „törtek tanításáról a népiskolában“; Schmidt József z-egerszegi polg. isk. tan. értekezik a „természetrajz tanításáról a népiskolában“. Zala-Egerszeg, 1885. április hó 21-én. Udvardy Vince jkőri elnök.

**Hymen hír visszavonása.** Felkértünk annak közzétételére, hogy a „Budapesti Hírlap“ f. évi 98. számában Dobos Lajos úr által tett eljegyzést Vörös Iona k. a. a közbejött fontos oknál fogva visszavonja és megszünteti.

**Halálozás.** Fejér József sümegi plebános és címzetes kanonok, hosszas és súlyos betegsége után f. hó 21-én jobblétre szenderült. Temetése f. hó 23-án nagy részvét mellett ment véghez. Béke poraira!

**Atkaozas.** Özv. Boros Imréné a zalaegerszegi karfésényfia egyleti tagsági díj szedésekor 28 krt volt kegyes adományozni, melyért ez uton fejezi ki hálás köszönését az elnökség.

**Felhivas segély nyújtásra.** A megyei jegyző-egylet elnöksége az egyesület tagjait egyik kartársuk segélyezésére az alábbi sorokban hívja fel: „Habár a napilapokból — vagy pedig a f. évi március hó 15-én megjelent községi közlönyből nem is — de a f. évi március hó 3-án könyör-adomány gyűjtés céljából kiadott 3425 n. 1885. számú alispáni körrendeletből tudomására jöhetett — miként Csesztreg községe a f. évi február hó 26-27. közi éjjel keletkezett tüzvész által — mely alkalommal 72 lakóház lett mellékepileteivel együtt a lángok martalékává — mily kétségbejítő szerencsétlenség s nyomor érte; s nekünk mint kartársaknak ezen szerencsétlenség még annál nagyobb benyomásunkra lehet — mert fájdalom, hogy ezen szerencsétlenül jártakhoz kartársunk Bagáry Ferenc csesztregi körjegyző is tartozik, kire nézve most ezen leírhatlan csapás annyival is inkább sújtó — mert ezelőtt hat évvel már hasonló sors érte őt; s nevezett kartársunk szerencsétlenségét tetézi még az is, hogy az oltási illetve a mentés körüli ügyekézete alkalmával, a bős elem által szemé világa is megrongáltatott még pedig oly mérvben, hogy igen kevés remény van annak kiépüléséhez; szóval kimondhatlan annak a kára s ugy anyagilag mint egész ségileg tönkre jutott és most ezen szerencsétlenül járt kartársunk — ki 8 gyermek édes apja — a 10 tagú családjával minden támasz nélkül a végség elébe néz. Ezen szerencsétlenül járt család kétségbejítő állapotát félfogva — miután első sorban mi vagyunk hivatta — hogy az ily csapás által most már 2-od izben sújtott s köztisztletben álló kartársunkon bármely csekély adománnyal is mihamarabb segítsünk; s mert felteszem, hogy nem találkozik köztünk egy oly kartárs is, ki adománnyával ezen szerencsétlen család nyomorát ne iparkodnék enyhíteni: ugyanazért bizalomteljesen keresem meg t. kartárs urat, legyen szives ezen megkeresésemet a járásbeli kartárs urakhoz a szokott módon elküldeni; a t. kartárs urakat pedig kérve kérem, hogy tekintettel arra, miként sem a megyei, sem pedig a járási egyletnek még maig sincs olyan alapja, melyből valamely szerencsétlenül járt kartársat segélyezni lehetne, legyenek tehát szivesek adományaikkal ezen szerencsétlen kartársunk nyomorán enyhíteni s nagylelkű adományaikat akár közvetlenül a szerencsétlenül járt Bagáry Ferenc kartársunkhoz Csesztregre — akár pedig közvetlen hozzám küldeni — mely utóbbi esetben szives adományaik hirtalosan nyugtáztatni fognak.“ Hazafiúi üdvözléssel maradtam t. kartárs urak Nemes- Apátban 1885. évi ápril hó 8-án. Illés Lárinc ns.-apátii körjegyző s a zalamegyei községi és körjegyzők egyletének elnöke.

**A Zala-Szent-Grothon folyó hó 12-én az izraelita iskola növendékei által előadott jótékony célú előadásból befolyt 52 fnt 31 kr. következőképen osztott fel: a katolikus iskola 22 fntot, az izraelita 20 fntot, az evangélikus pedig 10 fnt 31 krt kapott. — A tiszta jövedelemhez szives felülfizetéssel következők járultak: Weisz Samuné (Kaposvárról), Schrang Ferencné 1 fnt, Schön Bélé 80 kr., N. N. N. Rindermojzer Ignác, Perényi Gyula és Glázer József 70 kr., Németh János 60 kr., Stern Salamon, Rosenberg Bernáth, Perényi Antal, N. N. Mayer (Baltavár) 50 kr., Steiner Farkas, Friedman Jakab, N. N. 30 kr., Ifj. Trebits, Stern Jakab, Pék Lajos, Nüller Ödön, Politzer Mór, Pollák, Stern Sámuel, Kublin János, Müller Miksa, Stern Manó, Stern Bernát, Deutsch Sámuel, Botfy Péter, Berger Géza, Antal Imréné 20 kr., N. N., N. N., Beck Zsiga, Dobozy Endre, Schippert 10 kr., Simon Karolin urhölgy (Mihályfa) 3 fnt. Fogadják a nemesszívű adakozók áldozatkészségükért a rendezőség köszönését.**

**Gazdag Imre biztosítása.** Szolnokról ápril 13-ról írják a „Pesti Napló“-nak: „Talán nem lesz érdektelen annak megemlézése, hogy a meggyilkolt Gazdag Imre a Triest-i általános biztosító-társaság (Assicurazioni Generali) szolnoki főügynökségénél mult év június havában baleset ellen 15,000 fnt erejéig biztosította magát. Miután meggyilkoltatott, a baleset-biztosítási feltételek értelmében a kötvény birtokosának a társulat a 15,000 fnt biztosított összeget, melyért évenként csak 17 forint 70 kr. díj volt fizetve, kifizeti. Gazdag Imre meggyilkolása ismert egyéniség volt. A provizorium alatt mint szolgabíró volt Szolnokon alkalmazva.“ A „Pesti Napló“ közleménye valóságos alapszik. Gazdag Imre mint illetékes helyről értesülünk, a Generali által életbe léptetett első oszt. ált. baleset elleni társulat ügyénél Szolnokon egy 15,000 fntos kötvényt halálesetre és egy 15,000 fntos kötvényt rokkantná válás esetére váltott és 2 éven át évenként 18 fntot be is fizetett. Egy ily csekély áldozat mellett saját magát vagy legalább a családot lehet balesetek által előidézhető anyagi következmények ellen biztosítani, melyeknek a legóvatosabb ember is ki van téve.

**Szenzációs regény** közlését kezdte meg e napokban a Pesti Hirlap. Ez Elie Berthet A gyujtogatók című nagy regénye. A szenzációs művekben annyira gazdag francia regényirodalomban is kevés oly mű van, mely oly nagyban lekötne az olvasó figyelmét, mint Berthet e hatásos regénye. A gyujtogatók bandája Franciaország legnagyobb részében birt összeköttetésekkel: cinkosokkal, kémekekkel, orgazdákkal. Vakmerő üzemének helyét azonban főleg a Párishoz közelebb eső megyék képezték, a hol sok éven át réme volt a lakósságnak. Berthet regényének alapját főleg bírósági okiratok képezik. De műve korántsem pusztá adathalmaz. Ellenkezőleg az író kitünően értett ahhoz, hogy „a gyujtogatók“ kapitányához, a „Szép Ferenchez“ kötött legendát lebilincselő képzelemmel dolgozza föl egy elejétől végig drámai hatású mesévé. Oly regény

ez, hogy a ki belefogott olvasásába, nem válhat meg többé tőle s alig várhatja a folytatások megjelenését. Új előfizetőknek a Pesti Hirlap kiadóhivatala (Budapest, Nádor-utca 7.) könyvalaku iverben küldi meg a regény már megjelent részét. Egyébként is a Pesti Hirlapot, mely negyedévi 3 fnt 50 kr-ért s havi 1 fnt 20 kr-ért egész könyvtárt pótló olvasmányt nyújt s mely mindennap 14—16—20 oldal tartalommal s köznapokon két, vasár- és ünneppalapon 3—4 melléklettel jelenik meg s a mit ma egyetlen európai lap sem nyújt, előfizetőinek minden ráfizetés nélkül hetenkint egy külön albumba köthető zenemelléklettel is kedveskedik, ajánljuk olvasóink figyelmébe. Függetlenül, egyedül a magyar nemzeti politikai érdeket szolgálja, demokratikus szellemben. Vezércikkeiket legkiválóbb publicistáink írják: Pulszky Ferenc, Beksics Gusztáv, Törs Kálmán, Eötvös Károly, Pesty Frigyes, Borostyáni Nándor, dr. Kenedi Géza fel. szerkesztő, stb. Tárcáit és karcolatait, melyekből minden szám többet is tartalmaz, a kedvelt tollu Mikszáth Kálmán (Scarron), kinek a „t. Házból“ című országgyűlési karcolatai közkezdveltségre tettek szert, Bartók Lajos (Don Pedro), Agai Adolf (Csicséri Bors), Könyves Tóth Kálmán, Kürthy Emil (Kóbor lovag), Tábori Róbert (Columbus), Tóth Béla, dr. Radó Antal, dr. Sziklay János, Roboz István, Latkóczy Mihály, dr. Milkó Izidor, Sebők Zsigmond, stb. Többi rovatait is gondnal és élénken szerkesztik a nagyszámu belmunkatársak. Az előfizetési pénzek (negyedévre 3 fnt 50 kr., egy hóra 1 fnt 20 kr.) a Pesti Hirlap kiadóhivatalába (Budapest, Nádor-utca 7. sz.) küldendők. Mutatványszámokat egy hétiig ingyen küld a kiadóhivatal.

**Általános szer.** Köszvényes és csuzos betegségek, sebek és daganatok gyógyítására MOLL valódi Ferenc pálinkája (Sósorszesz) mint olesó gyógyszer ajánlatik. Üvegenként 80 kr-ért kapható. A vidéken minden gyógyszerárban és fűszerkereskedésben, határozottan MOLL készítménye ennek gyári jelvényével és aláírásával kérendő.

#### KÖZGAZDASÁG.

**Csász. kir. szab. Phönix biztosító-társaság.** Ertesülésünk szerint a Phönix biztosító társaság igazgató-sága az e hó 28-ára egybehívott XXV. rendes közgyűlésén a mult évi nyeresémből a díj- és nyeresémtartalék jelentékeny szaporítását és emellett még 15<sup>00</sup> osztalék fizetését fogja indítványozni. — A hazánkban is kiterjedt üzlettel bíró Phönix biztosító társaság bevételei a mult évben ismét tetemesen gyarapodtak és összes biztosítási ágazatait nevezetes nyeresémnyel zárta le.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:

UDVARDY IGNÁC.

### HIRDETÉSEK.

## Fürdő-jelentés.

Bátor vagyok a nagyérdemű közönség becses figyelmét felhívni a helyben, a kis-csapó és voraljai utcákról bejárattal bíró és a Braunstein-féle ház északi oldalán levő épületben csinosan berendezett

### Új medence- és kád-fürdőre.

|  |        |
|--|--------|
| Egy medence (társas) fürdő                                   | 1 fnt. |
| Egy legújabb berendezett, zuhany-nyal ellátott medence fürdő | 60 kr. |
| Kád fürdő  | 30 kr. |
| Ruhanemű   | 10 kr. |
| Zuhany   | 10 kr. |

Husz fürdőjegy előre váltásánál 10% árleengedés.

A fürdők reggel 7 órától esti 9 óráig igénybe vehetők.

Baumsteiger Katalin fürdősné.

## Stein Samu

aranyműves Budapesten

Király utca 53 sz. Akácfa-utca szögletén

ajánlja

óra, arany és ezüstnemű

r a k t á r á t

Mindenemű javítások a legjutányosabb áron elkészítetnek.

Minden országos vásár alkalommal pár napig Zala-Egerszegben tartozkodik.

Jó karban levő használt

## ZONGORA

eladó.

Bővebb értesítés nyerhető

BREISACH SÁMUEL

könyv- és papir kereskedésben

ZALA-EGERSZEGEN.

106 3-1.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására juttatni, hogy üzletben

## ÉRCZKOPORSÓK,

továbbá saját készítésű tölgy-, fenyőfa, fénymáz és behuzott koporsók, valamint egész temetési felszerelés a legjutányosabb áron kaphatók.

Alázatos szolgáljuk:

Sipos János

108. 12-1.

asztalos

ZALA-EGERSZEGEN.

## Radaini savanyúvíz forrás.

Miután több izben tapasztaltuk, hogy vidékünkön újból keletkezett, s a lényegben igen eltérő „savanyúvizek“ legjobb hírek örvendő

### radaini savanyúvíz

név alatt árultatnak és a vevők által jó hiszmben el is fogadtatnak, úgy figyelemzetjük a n. é. közönséget csak azon vizet valódi radaini savanyú viznek tekinteni, melynek parafadugasz benső felületére „Radaini“ helység neve van egetve.

A radaini fürdő idény tart: május kezdetétől október végéig.

Az igazgatóság.

107. 1

551 tk. 1885.

### Árverési feltetelek.

Pal Panni özv. Balogh Istvánné dobrii lakos végrehajthatónak Kovács Janosné sz. Kondakor Teréz dobrii lakos végrehajtható szervenő elleni 124 fnt tőkekövetelés és járuléka végrehajthatási ügyében.

Az 1885. évi május hó 4-ik napján d. e. 10 órakor Dobrii községben a községi bíró házánál megtartandó nyilvános árverésen árverés alá bocsátatik az alsó-lendvai kir. jbiróság területén levő, Dobrii község határában fekvő, a dobrii 68. sztkvben A. 7. 2. sor 866. hrsz. a. felvett és 1/2 részben Kondakor Terézia nevében álló s az adó alapján 275 fnt-ra becsült ingatlan rész, a dobrii 194. sztkvben A. 7. 1. sor 867. hrsz. a. felvett és 1/2 részben Kondakor Terézia nevében álló s az adó alapján 394 fnt-ra becsült ingatlan rész és a dobrii 223. sztkvben A. 7. 1. sor 868. hrsz. a. felvett és Kondakor Terézia férj. Kovács Janosné nevében álló és az adó alapján 54 fnt-ra becsült ingatlan 275 fntban, 394 fntban és 54 fntban ezenmel megállapított kikiáltási árbán.

Ezen árverésen a fentkörülirt ingatlan a kikiáltási áron alól is eladattni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át vagyis 27 fnt 50 krt, 39 fnt 40 krt és 5 fnt 40 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. tc. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. novb. 1. é. 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. tc. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben és pedig az első árverés napjától számítandó 30 nap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számítandó 60 nap alatt, az utolsót ugyanazon naptól számítandó 90 nap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számítandó 6% -os kamatokkal együtt az 1881. december 6-án 39425 IM. sz. a. kelt rendeletben előirt módon az alsó-lendvai m. k. adóhivatal mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni. Vevő köteles az ingatlant terhelő és az árverés napját követőleg esedékes adókat és átruházási illetéket viselni.

Vevő a megvett ingatlan birtokába az árverés jogerőre emelkedése után lép és annak haszná út illeti.

A vevőnek a vételi bizonyítvány az 1881. LX. tc. intézkedései értelmében csak az esetben fog kiadatni, ha az árverés napjától számított 15 nap alatt az idézett tc. 187. §-a intézkedésének megfelelő utóajánlat nem tétetik.

A tulajdonjognak vevő javára bekeblezésének a vételár és kamatainak teljes befizetése után fog hivatalból elrendeltetni.

Amennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének a kizűzött időben eleget nem tenne, az általa megvett ingatlanra az érdekelte felek bármelyikének kérelme következtében az 1881. LX. tc. 185. §-a szerint vevő veszélyére és költségére bánatpénznek elvészése mellett újabb árverés fog elrendeltetni.

Kir. jbiróság tkkvi hatósága Alsó-Lendván 1885. évi február hó 10.

NÁBRÁCSKY LAJOS kir. aljbíró.

99. 1-1

Kiadóhivatal: Budapest, V. Nádor-utca 7. sz.

**Előfizetési árak a „Pesti Hirlap“-ra:**  
 Egész évre 14 frt — kr.  
 Félévre 7 frt — kr.  
 Negyedévre 3 frt 50 kr.  
 Egy óra 1 frt 20 kr.  
 Egyes szám helyben 4 kr.  
 Vidéken 5 kr.

**PESTI HIRLAP** Megjelen  
**mindennap,**  
 legolcsóbb, legjobb, legelterjedtebb az ünnep- és vasárnapokat  
 magyar követő napokon is,  
**POLITIKAI NAPILAP.** 2 2<sup>1</sup>/<sub>4</sub> i v e n.  
 12—11.

Mutatványszámok kívánatra egy hétig ingyen és bérmentve küldetnek.

**Milio ember**

a kik reménytelenül feküdtek, gyógyultak meg és magas kort értek el a világhírű

**angol csudabalzsam**

által, mely a halhatatlan emlékü professor, dr. Huseband és kir. porosz udvari orvostól fennmaradt régi szöveganyához híven készült.

Az angol csudabalzsam gyógyhatásában utolérhetetlen: valóságos életesséti egészségesekek és betegek számára. Fájdalom és költés nélkül gyógyít minden belső és külső betegséget; az egészségüket állandó adóságban tartja és nekik erőt és életkedvet kölcsönöz; a beteg és egészséges ember egész szerve etét erősíti. Angliában, Francia, Olaszországban, Hollandiában, Belgium, Dánia, Spanyolország, Portugália, Skandinávia, Oroszország és Észak-Németországban az angol csudabalzsam minden családban, akár gazdag, akár szegény, akár előkelő, akár alacsony származású, állandó, kitűnő szer gyanánt található. Ezer- és ezer munkás van elfoglalva éjjel és nappal ezen csudaszert készítésével, hogy a szükségletet fedezhessék. Minden világhírű leghíresebb orvosi tekintélyei, mind Rudrich, Koller, Randitz professzorok nem győzik diésni az angol balzsamot, mint a tudományos vívmányok eredményét és minden egészséges és betegnek folytonosan ajánlják. Számtalan bizonyítvánnyal napfényre csudalatos gyógy- és erősítő hatásáról s szaporodnak szüntelen napról napra. — Ne mulassza el hát egy gondos család-átya, egy szerető anya, egy figyelmes gyermek vagy testvér se ezen kitűnő csudabalzsam használatát; ha még nem használta, azonnal hozza alkalmazásba bármely betegségénél. A siker bízatos lesz.

Az angol csudabalzsamot nem tudjuk léggé ajánlani, mert Isten öveke nyilvánul annak felmulhatatlan hatásaiban. A fő elárúító helye ezen, aranyánál többet érő orvos-szernek az Osztrák-Magyar Monarchiában és Németországban egyedül

**HEMMER S.-nél**

Bécs, III. ker. Krieglergasse.

Az angol csudabalzsam ára egy palackal 50 kr. — A szétküldés a pénz előleges beküldése és utánvét mellett történik. Hat palacknál kevesebb rem. küldetik; használati utasítás ingyen és bérmentve. Csak levelel megrendelések teljesítenek, szóbeliek nem vétetnek figyelembe. 7. 8—6

549 tk. 1885.

**Árverési feltételek.**

Zúcz István zarkaházi lakos végrehajtatonak Vinesecz Orsola férj. Győrökös Márkné muraszombati lakos végrehajtást szenvedő elleni 18 frt 50 kr. tőke-követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében.

Az 1885. évi május hó 1-ső napján d. e. 10 órakor Zarkaház községben a községi bíró házában megtartandó nyilvános árverésen árverés alá bocsáttatnak az alsó-lendvai kir. jbróság területén lévő, Zarkaház község határában fekvő, a zarkaházi 68. stíjtkvben előbb I. 3. sor 349. hrsz. a. s az átalakítás folytán jelenleg I. 2. sor 450. 451. hrsz. a. létező, Vinesecz Orsola nevében állott, de időközben Törnő Baris férj. Völgyi Pálné nevében átírtva teljesített becsú s az adó alapján 498 fitra becsült ingatlanok 498 fitban ezennel megálapított kikiáltási árban.

Ezen árverésen a fentközlött ingatlanok a kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsúrának 10% -át vagyis 49 fit 80 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék-képes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben és pedig az első az árverés napjától számított 30 nap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számított 60 nap alatt, az utolsó részletet pedig ugyanazon naptól számított 90 nap alatt minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számított 6%-os kamatokkal együtt az 1881. december 6-án 39425 IM. sz. a. kelt rendeletben előírt módon az alsó-lendvai m. k. adóhivatal bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni. Vevő köteles az ingatlan terhelő és az árverés napját követőleg esedékes adókat és áruházási illetéket viselni.

Vevő a megvett ingatlanok birtokába az árverés jogerőre emelkedése után lép és annak haszna őt illeti.

A vevőnek a vételi bizonyítvány az 1881. LX. t. c. intézkedései értelmében csak az esetben fog kiadatni, ha az árverés napjától számított 15 nap alatt az idézett t. cikk 187. §-a intézkedéséhez képest utóajánlat nem tétetik.

A tulajdonjognak vevő javára bekebelezésének a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog hivatalból elrendeltetni.

Amennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének a kitűzött időben eleget nem tenne, az általa

megvett ingatlanra az érdekeltek felek bármelyikének kérelme következtében az 1881. LX. t. c. 185. §-a szerinti vevő veszélyére és költségére bánatpénzének elvesztése mellett újabb árverés fog elrendeltetni.

Kir. jbróság tkkvi hatósága Alsó-Lendván 1885. évi február hó 11.

NÁBRÁCZKY LAJOS  
 kir. aljbíró.

98. 1—1.

**Radai Parádi Gishübli Mohai Savanyú vizek**

mindenkor friss töltésben és a legjutányosabb áron kaphatók

**HEINRICH W. és L.**

kereskedésében

**ZALA-EGERSZEGEN.**

102. 19—1.

Nyújtsuk a szerencsének jobbunkat!!

**500,000** márká főnyereményt ígérkedező esetben a **HAMBURGI** nagy pénzsorsjáték.,

mely az állam által jóváhagyott s biztosított.

Ez a nagy s az állam által biztosított pénzsorsjáték legközelebbi nyereményhúzására

|             |         |                              |                  |
|-------------|---------|------------------------------|------------------|
| 1 nyeremény | 300,000 | 26 nyeremény                 | 10,000           |
| 1           | 200,000 | 56                           | 5,000            |
| 2           | 100,000 | 106                          | 3,000            |
| 1           | 90,000  | 253                          | 2,000            |
| 1           | 80,000  | 52                           | 1,000            |
| 2           | 70,000  | 818                          | 500              |
| 1           | 60,000  | 31. 20                       | 145              |
| 2           | 50,000  |                              | 16,990 nyeremény |
| 1           | 30,000  | 300, 200, 150, 124, 100, 94, |                  |
| 5           | 20,000  | 67, 40, 20 márkával.         |                  |
| 3           | 15,000  |                              |                  |

Ezen nyereményekből az első osztályban 2000 sorsolattal ki 117,000 m. összegben.

Az 1-ső osztály főnyereménye 50,000 márká s a 2-ik osztályban 60,000-re emelkedik, a 3-ik osztályban 70,000-re, a 4-ikben 80,000, az 5-ben 90,000, a 6-ban 100,000, a 7-ben pedig esetleg 500,000 márká illetőleg 300,000 és 200,000, sat.

A nyereményhúzások tervszerűen hivatalosan megvannak állapítva.

Ez a nagy s az állam által biztosított pénzsorsjáték legközelebbi nyereményhúzására

1 egész eredeti sorsjegy ára csak 3.50 frt. o. é.

1 fél " " " " " 1.75 frt. o. é.

1 negyed " " " " " 90 kr. o. é.

Mindenemű megbízások, a pénz beküldése póstantoni fizetés vagy az összeg utánvétele mellett a legkisebb mértékben teljesítenek; mindenki, az államcímerevel ellátott e eredeti sorsjegyet tőlünk saját kezébe kapja. A megrendelésekhez a szükséges hivatalos tervezetek ingyen mellékeltenek, melyekből úgy a nyeremények beosztása az illető osztályokra, mint szintén az illető betétek is megájtatók és minden huzás után érdekeltek felhívás nélkül megküldjük a hivatalos huzási listámat. Kívánatra a hivatalos tervet előre megküldjük megtekintés végett bérmentve és készek vagyunk nem tetszés esetében a sorsjegyet az összegnek visszatérítése mellett huzás előtt visszavenni.

A kifizetések mindig pontosan és az állam jótállása mellett történnek.

Csoportozatunk mindig a szerencse kezeltje volt és érdekelteknek gyakran a legnagyobb nyereményeket fizettük ki, többek között 250,000, 100,000, 80,000, 60,000, 40,000 stb. márkásokat. Egy új a legszilárdabb alapokra fektetett vállalatnál előreláthatólag mindenütt a legelőkeltebb részvételre lehet számítani s kegyük enélkül megrendeléseket hozzánk minél előbb, de okvetlen f. évi április hó 30-ika előtt beküldeni

**Kaufmann & Simon,**

bank- és váltó-üzlete HAMBURGban.

U. i. Ezennel közöljük, hogy nyitvánunk a régebbi idők óta megajándékozott bizalomt s kértjük a hivatalos tervezet áttekintése által magoknak ama egyszerű nyeremény esélyekről meggyőződést szerezni, melyeket eme sorsjáték nyújt. — A fentebbiek.

Egyedüli fiók raktár Altsádtér Mór urnál Zala-Egerszegen.

A vidékre való szállítás csak a pénz beküldése vagy utánvét mellett eszközölhető.



ANNA CSILLAG.

az óriási hajjal a nagyérdemű közönségnek tudomására hozom, hogy általam feltalált hajnövesztő pomádét, melynek 14 havi használata után hajam 185 centiméter hosszú lett, a nagyérdemű közönség használatára bocsátom és ki árolag nálam kapható koszonként 50 krajcar, 1 forint és 2 forint. Hajnövesztő orvosi tekintélyektől különös jó szer gyanánt lett elismervő haj és szakálnövesztésre, fejfájás, migraine, hajkihullás, korpakepződés és kopasz-szá levés ellen, erősíti a hajgyökereket, előmozdítja a haj- és szakállnövesztést és a legfin. toleltet. 6/6.

Csillag Anna és Társa Bpest, VI. király-u. 26.

Csillag Anna kisasszony maga az elárúító.

Honi ipar **József főherceg** ipar Honi

főhercegi hivatala által a főhercegi istállók számára a Nemencsek-féle bórkenőcsök s állítása rendeltetett el. Ezen bórkenőcsök a 63. honvédrészlőhajnal hivatalosan megvizsgáltván, cipők megpolírtására, vízhatlana és erősítőtelére, ugy-színtén a katonai szíjzart gondozására igen alkalmasnak bizonyítottanak. E gyártmányokat, a

**Nemencsek-féle bórkenőcsöket**

a magyar királyi kormány szakminisztere megvizsgáltván, azokat 31643 82. számú leiratában

minden gyártmánynál a legjobbaknak

bizonyítja. A bórkenőcsök új színt, erőt adnak és vízhatlanná teszi. Bővebbet a használati utasítások. Árjegyzék: 1 kilo fekete bórkenőcs 1 frt 20 kr., fél kilo 60 kr., negyed kilo 30 kr., nyolcadkilo 20 kr., tizenhatod kilo 12 kr. Sárga bórkenőcs 1 kilo 1 frt 50 kr., fél kilo 90 kr., negyed kilo 40 kr. — Kettős eredeti velencei bőrlakk 1 üveg 60 kr. — Ercsisztító 10 kr. — Tynkszentapasz 50 kr. — Poloskavesztő 50 kr. — Peeséttisztító szappan 10 kr. — Ugyanannan: Szultána-pipere és növényiszappan, az előkelő hölgyvilág lekedvetlebb szappana, 35 kr. 3 drb 1 frt. Budapestre és környékére házhoz szállítatik a megrendelés, ha egy levelező lapon ez megtétetik.

Sinko Józsefnél Budapesten fölmerült panaszok miatt a raktárt beszüntettük s ennélfogva figyelmeztetjük t. ügyfeleinket és vevőinket, hogy Nemencsek-féle gyártmányokat Sinkótól nem kap s a hamisítványoktól óvakodjék. Megrendelések intézendők magához a céghez:

**Nemencsek Jakab és társa**  
 Budapest, Kőbánya, Jászberényi ut, Lazar-ház.

József főherceg ő. cs. és kir. főudvarmesterei hivatalától.

Nemencsek J. urnak Budapesten.

Ezennel bizonyítom, hogy saját gyártmányú fekete bórkenőcs a főhercegi istállók számára szállítatik és általam löszerszámok bekérésére elrendeltetvén, mindaddig 70 sikerrel alkalmaztatott és a löszerszámok gondozására alkalmasnak bizonyult. Kelt Alesuthon, 1882. évi augusztus hó 29-en. 82. 52—6.

Baró Nyáry, táborok.

Nagy fontosságú hír!

**Epilepsia (Eskór)**

egy új és alaposan kipróbált gyógyszer által bizonyosan és gyökeresen gyógyíttatik.

Mutánmég a Bromkalium folytonos használata mellett is csak a legtrikább esetekben lehet ezen betegségből gyógyulást konstátálni, végre nekem sikerült egy oly készítményt előállítani, mely a legszebb eredményeket képes felmutatni, mely bizonyosan és alaposan gyógyít a legidültebb esetben is és így nagy fontossággal bír minden betegre nézve, ki ez ideig nem tudott felgyógyulni e rettenetes betegségből.

Számos bizonylat és kitüntetés különböző rangú egyéniségektől.

A gyógyuláshoz megkívántató gyógyszerek instructioval együtt eredeti csomagban 20 frank vagy 16 márká beküldése, vagy utánvét mellett küldetnek meg. Megrendelések közvetlen hozzám intézendők.

**RIEBSCHLAGER S.**

71. 18—7.

specialista

Berlin, S. Brandenburgstrasse 35.